



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期五 2021年5月
农历辛丑年三月廿六 7

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6241期 今日12版

边界乡协同推进,跨省迁坟2个月完成 妥善解决跨省纠纷,浙闽边界走出特色乡村振兴之路

本报记者 肖春霞 通讯员 张强 严众阅

本报讯 在城乡建设中,迁坟一直是工作难点,更何况是跨地区的迁坟。然而,这样一个跨省治理难题,庆元县与福建省寿宁县经过协商、分工,仅2个月便妥善化解。

“投资可以,但这些坟必须迁走。”去年年底,福州客商在庆元县江根乡考察投资茶园项目时,提出了这样的要求。乡政府有关人士一听,眉头也是一紧,这些坟墓虽然坐落在江根乡内,却是属于福建省寿宁县的一些人家的。“要说服群众迁坟肯定棘手,但建设茶园,不仅对江根乡有利,也能令隔壁的寿宁县坑底乡村民受益。”乡政府有关人士说,大家一合计,要说服村民迁坟,首先要了解他们的具体情况。

很快,江根乡政府就借助两县的联席会议制度,与坑底乡政府说明事情来龙去脉。“这些坟墓有些是违规选址建设,有些是超规格建设,我们也正在整改呢。”一交流,两

个乡政府发现,他们面临着同一个问题,于是一拍即合,协同工作立即展开。

通过坑底乡乡政府详细了解每个坟冢的情况后,江根乡派人与坑底乡政府工作人员上门一一劝说。“这些坟冢本来就属于违规建造,按照相关法律政策,必须无条件整改。”“项目就建在两个乡的接壤点附近,以后客流一来,对大家都有好处呀。”“现在招商引资,配合迁坟有相关政策扶持。”……一番释法明理,一些村民被说服,主动迁坟。有了第一批示范,后续工作推进就顺利多了。2个月后,所有坟墓完成搬迁。

类似的纠纷在庆元、寿宁常有发生,但都能得到妥善化解,这得益于浙闽两省长期实践探索形成的共建共治共享机制。

浙江的庆元县与福建省宁德市寿宁县,南平市松溪县、政和县相邻。近年来,“浙闽四县”建立了浙闽边界矛盾纠纷联防联调工作联席会议制度,“四县”轮值,每半年

召开联席会议,定期交流各县矛盾纠纷调处化解工作先进做法经验,互相通报,并联合化解矛盾纠纷。同时,“四县”还将联席会议制度向边界治安联防、森林防火、应急管理、禁毒等方面延伸。

近日,丽水市、南平市、宁德市三市司法局共同签署《共建“浙闽边界法治乡村走廊”框架协议》,庆元县、松溪县、政和县、寿宁县四县司法局共同签署《浙闽边界科学决策和依法行政工作合作协议》《浙闽边界矛盾纠纷联防联调工作合作协议》《浙闽边界社区矫正和安置帮教工作合作协议》,将成熟经验转化为理论制度,进一步明确浙闽两省共建共治共享领域、事项以及具体操作制度。

“庆元江根有地,福建坑底有人,凭借良好的营商环境,之前还在观望的客商纷纷进驻。如今,福州客商茶园的茶苗长势喜人,旅游也备受欢迎,两地共建共享机制的经济效益才刚刚显现呢!”庆元县司法局相关负责人说。

做束鲜花送妈妈

近日,温岭市滨海镇靖海村文化礼堂里,10多名孩子动手制作布艺手工花束,送给自己的妈妈。母亲节来临,滨海镇推出“我的母亲是党员”“母亲节关爱党员妈妈”等活动,为母亲们送上诚挚祝福。
郑玲富 摄



导读

“红船啤酒”旁印了两个小字,侵权!

案件审理中,
长三角三地法院一起探讨了此案

| 2版

杭州转塘村民称 拍到疑似豹子生物? 多部门核实暂未发现豹子踪迹

| 3版

18名民警专案办理蹲点一年半,一个多月才回一次家 打掉横行村霸,百姓拍手称快

本报记者 徐冬梅

通过贿选等违规手段当上村书记,培养“小弟”陆续招聘20多名打手,通过串标等违规手段承担当地乡镇80%市政工程,遇到同行“不听话”要么威逼利诱,要么就“给吃巴掌”或拳打脚踢……这样的村霸(镇霸),在湖州市南浔区石淙镇曾真实出现过——

“2018年9月,接到线索的那一刻,我们都很惊讶,竟然还会有这样的事情!”近日,回忆起核查这条可疑涉黑恶线索时的心情,湖州市公安局南浔分局经侦大队大队长、扫黑除恶专项小组常务副组长费东东坦言有些“不敢相信”。

在不久前举行的全省建设平安浙江工作暨扫黑除恶专项斗争总结表彰会议上,南浔公安荣获“全省扫黑除恶专项斗争先进集体”称号。而费东东和同事们着力攻坚的这起黑社会性质组织案,正是南浔公安肩负重任挥利剑、扫黑除恶保民安的一个突出表现。

核查线索后,很快,费东东就和几名同事悄悄入驻石淙镇隔壁的双林镇,暗中观察。

彼时的石淙镇,表面上风平浪静,实际上暗流涌动——白天,便衣民警走访一些在建工地,发现工人稀稀拉拉没几个,有的手臂上还有纹身;傍晚,有人开着敞篷吉普

车招摇过市,甚至在并不宽敞的街道上飙车,惊吓不少过路百姓。“这里面肯定有问题,我们把相关情况汇报给局领导后,一下子增派了十多名民警驻扎下来专心经营。”费东东介绍。

2019年4月,中央扫黑除恶第11督导组来湖州开展下沉督导,并把有关石淙镇的涉黑恶线索移送到公安部门。得到这些有价值的线索后,费东东和同事们干劲更足了,“为了不打草惊蛇,我们18名民警在双林一住就是一年半,每天加班加点,平均日工作16个小时,几乎一个多月回一次家;有名民警刚相亲谈了恋爱,因为太忙,相亲对象都‘跑’了;有名民警刚当上父亲,因为离家太久,孩子认生,一抱都哭……”

忆起专案办理的那些日子,费东东红了眼眶。但正是凭借着这份坚持,至关重要的线索才能被一一深挖出来,一个涉案人员达51人的黑社会性质组织最终浮出水面。

“这是一个以石淙镇镇西村原党支部书记沈某某为首的黑社会性质组织案。因家人涉罪,经营印染企业的沈某某利用违规手段当上村书记,之后扶持四川人郑某某当‘小弟’,招收社会人员20多个,贿赂乡镇城建办工作人员,通过成立空头建筑公司拿标转标等手段垄断市政工程领域招投标,或者通过威逼利诱直接收取正规建筑公司好

2019年5月,南浔公安开展收网行动,抓获沈某某等十多名犯罪嫌疑人。之后,专案组公开征集黑恶势力团伙违法犯罪线索,当地百姓无不拍手称快。至2020年4月,专案组又陆续抓获40名犯罪嫌疑人。目前,这起黑社会性质组织案已进入二审审查阶段。

据悉,侦破石淙黑社会组织案只是南浔公安开展扫黑除恶专项斗争以来咬定目标不放松的一个缩影。“自专项斗争开展以来,公安机关坚持以打开路、惩防结合、多管齐下推进工作,抽调全局业务骨干30余名全力开展侦办,累计核查中央督导组及省市交办的重点线索85条、其他成员单位及自查线索490条,共打掉黑社会性质组织2个、涉黑恶犯罪团伙41个,抓获犯罪嫌疑人1008人,扣押非法资产1.67亿元。”南浔区公安分局局长单永杰说,他们还与纪委、检察院等部门建立涉黑恶腐败问题线索、黑恶势力违法犯罪线索双向移送和查办结果反馈制度,确保对“保护伞”“关系网”从严从快查处,目前已累计移交线索17条19人,采取强制措施7人。

针对村社组织换届工作,南浔公安充分发挥职能优势,对2678名村两委班子候选人员进行全面审查,严厉打击农村黑恶势力和扰乱换届选举秩序等行为,累计打掉涉黑恶村干部5人,调整不合格、不胜任村干部75名。

一个个专项案件,一组组扫黑数据,彰显出南浔公安履行打击违法犯罪、维护社会稳定的决心和信心。接下来,南浔公安分局将常态化开展扫黑除恶斗争,坚决当好“重要窗口”的建设者、“水晶晶南浔”的守护者、共同富裕示范样本的捍卫者。

寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571—
85933775
浙商广审(文广)字第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母

处费,非法获利涉案资产6200余万元。”费东东介绍。